



# 生活困难群众就地过年由当地实施临时救助

**新华社消息** 记者从民政部获悉,为保障春节期间受疫情灾情影响困难群众基本生活,民政部门将加大临时救助力度,对因疫情原因无法返乡、就地过年的生活困难群众,由当地直接实施临时救助,鼓励有条件的地区为就地过年的困难群众发放临时生活补助或实物,保障他们安心过年。

民政部还对保障节日期间困难群众基本生活作出其他相关部

署。针对低保对象、特困人员等困难群众,民政部指导各地民政部门加大兜底保障力度,及时、足额发放各类救助金,鼓励有条件的地方提前发放救助金。财政部、民政部已预拨2022年中央财政困难群众救助补助资金1329亿元,支持各地加强困难群众基本生活保障。

此外,在价格临时补贴发放工作方面,民政部指导各地密切关注、跟踪研判物价变动情况,按规

定启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,缓解物价上涨对困难群众生活影响。

在取暖救助工作方面,民政部指导北方地区进一步加强取暖救助,及时发放取暖补贴,提供棉衣棉被、燃料等御寒物资,帮助困难群众解决过冬实际困难。据不完全统计,入冬以来,北京、辽宁等14个省份共发放取暖补贴25.5亿元,惠及425万户困难群众。**(高蕾)**

## 我国新发现亿吨级油气区

**新华社消息** 记者26日从中国石化获悉,公司在塔里木盆地顺北油田新发现亿吨级油气区。据初步测算,该地区将增加资源量凝析油8800万吨、天然气2900亿立方米。这对我国进一步提升能源供应能力、保障国家能源安全具有重要意义。

塔里木盆地是中国最大的内陆含油气盆地,盆地面积56万平方公里。在该地区实施勘探开发的中国石化西北石油局有限公司先后发现塔河油田、顺北油田。其中,塔河油田是我国第一个古生界海相亿吨级大油田。截至目前,中国石化西北石油局有限公司累计探明石油地质储量16.65亿吨、天然气地质储量945.83亿立方米,累计产量超1.4亿吨油气当量,是全国陆上十大油田之一。**(戴小河)**



## 白虎龙凤胎宝宝亮相

1月25日,广州长隆野生动物世界保育员抱着白虎龙凤胎宝宝亮相。

当日,广州长隆野生动物世界新生的一对白虎龙凤胎幼崽正式与游客见面。这对白虎龙凤胎于2021年12月6日出生。在长隆动物研究专家和保育员的悉心照料下,白虎宝宝身体愈加强壮。

**摄影/新华社记者 刘大伟**

## 惠企利民!2021年全年新增减税降费约1.1万亿

**新华社消息** 国家税务总局副局长王道树26日介绍,2021年全年新增减税降费约1.1万亿元,为制造业中小微企业办理缓缴税费2162亿元,为煤电和供热企业办理“减、退、缓”税271亿元,政策红利持续释放,有力支持国民经济持续稳定恢复。

2021年,全国新办且发生过涉税行为的市场主体1326万户,同比增长15.9%,两年平均增长12.9%。市场主体不断发展壮大,2021年底,全国增值税一般纳税人达1238.1万

户,较2020年末增加110.9万户。

国家税务总局收入规划核算司司长蔡自力介绍,2021年,支持小微企业发展税收优惠政策新增减税2951亿元,企业提前享受研发费用加计扣除政策减免税额3333亿元,进一步降低企业研发成本、增强企业创新动能。此外,税务部门会同人社部门积极落实阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,全年新增降费1504亿元,有效减轻了企业社保缴费负担。

“办税缴费便利度也进一步提

升。”国家税务总局新闻发言人黄运说,2021年,全国税务系统推出10大类100项便民办税缴费举措,已全部落实落地。税务部门持续拓展“非接触式”办税缴费范围,实现90%的涉税事项、99%的纳税申报均可网上办理,还实现了企业社保缴费“网上办”和个人社保缴费“掌上办”。

蔡自力表示,2022年,国家部署实施组合式规模性减税降费政策,重点聚焦支持中小微企业、个体工商户、制造业等发展。

**(王雨萧)**

## 一句话新闻

●河北省人大常委会原副主任谢计来涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

●黑龙江省人大常委会副主任宋希斌涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

●教育部等部门日前发布《“十四五”特殊教育发展提升行动计划》,提出了到2025年高质量特殊教育体系初步建立的主要目标。到2025年,全国适龄残疾儿童义务教育入学率要达到97%,非义务教育阶段残疾儿童青少年入学机会明显增加,教育质量全面提升,保障机制进一步完善。